# 晋台青少年 传统武术交流活动 在晋江举行

本报讯(记者 阙杨娜)昨日上午,晋江市首届"武 韵传承 青春同行"晋台青少年传统武术交流活动在晋江 举行。晋江市领导洪元程参加活动。

活动现场,晋台青少年进行了武术展演,将中华武术 的力与美、刚与柔、形与神展现得淋漓尽致,赢得了现场 的阵阵掌声。作为两岸情谊的使者,舞狮健儿们以狮为 媒,共赴一场跨越海峡的文化之约,让两岸同根同源的情 谊深深烙印在每一位参与者心中。

活动期间,两岸青少年除了开展武术交流外,还参观 了金门供水公司、施琅纪念馆、来旺良品堂闽南古早味传 承基地、五店市传统街区。

#### 西园街道霞浯社区 38名优秀学子受表彰

本报讯(记者 王昆火) 日前,晋江市西园街道霞浯 社区慈善协会2025年优秀新生表彰大会在霞浯小学举 行,38名优秀学子受表彰

优秀学子中,有一位同学格外引人关注,她就是成功 考入北京大学的吴思宁。当天,她还上台分享了自己的 学习经验和成长感悟,表达了对社区慈善协会、居委会和 宗亲的感激之情,并表示将努力学习专业知识,结交更多 的好朋友,探索更多的可能性,不断成长。

霞浯社区党委书记吴晓民表示,今年社区添了一位 北大学子,这是该学子勤奋拼搏的最佳证明,也是社区教 育的骄傲。社区将一如既往地重视教育、支持教育,努力 营造尊师重教、崇学尚读的良好氛围;也希望优秀学子带 着霞浯乡亲的殷切期望和美好祝福,在大学的广阔天地 里,乘风破浪,扬帆远航,以更加优异的成绩回报父母、回 报师长、回报家乡、回报社会。

表彰后,38名优秀学子还合力在霞浯小学种下三棵 白玉兰。白玉兰,象征着纯洁、高雅与向上,希望同学们 在今后的求学道路上,保持这份纯洁与高雅,心怀梦想, 努力向上,不断追求卓越。

### 英林马山村 乡村振兴促进会 奖励5名优秀学子

本报讯(记者 王昆火) 日前,晋江英林镇马山村乡 村振兴促进会举办首届2025年度奖学金颁发仪式,为今 年高考优秀学生、新录取硕士研究生等5人共颁发奖学 金1.5万元,激励学子勤奋好学、勇攀高峰。

这5名优秀学子分别是林莹莹(华南理工大学)、林 辉育(福州大学)、林玮盛(福州大学)、林佳尧(江苏科技 大学)、林书妍(泉州职业技术大学),他们依次上台领取 奖学金和祝贺牌匾。学子们表示,要将这份荣誉化作前 行的动力,以更饱满的热情和更坚定的信念,投入未来的 学习和生活中,争取以更大的成绩回报村庄,也希望村庄

奖学金颁发仪式前,5位优秀学子还到祠堂拜祖,重

温家风家训家规,汲取积极向上力量。

英林镇马山村乡村振兴促进会于2024年10月成立,共 有会员465人。该促进会将更好地推动村庄在产业振兴、人 才振兴、文化振兴等方面发展,助力马山村和美乡村建设。

## 晋江市医院 与建投控股集团签约 保障医疗人才住房需求

本报讯(记者 李玲玲)为扎实做好人才服务保障 工作,满足上海六院福建医院和敏院区入驻人才的住房 及住宿需求,近日,晋江市医院(上海六院福建医院)与晋 江建投控股集团举行人才用房和职工公寓保障框架协议 签约仪式。

据了解,根据此次签订的协议内容,晋江建投控股集 团将为上海六院福建医院和敏院区提供有力的住房支 持。其中,包括租赁30套精装修住宅作为人才保障住 房,以及92套基础装修住宅作为职工公寓。这些住房将 切实解决入驻医疗人才的生活住宿问题,让他们能够更 安心地投入医疗工作中。此次合作将为吸引和留住更多 优秀医疗人才提供有力支持,用实际生活保障贴心服务 人才,以实际行动彰显"晋医"医疗温度。

## 紫帽召开第三季度 网格员业务培训会

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇组织召开 2025年第三季度网格员业务培训会,提升网格员业务能 力,强化基层治理效能,筑牢登革热、基孔肯雅热等蚊媒 传染病防控屏障,全镇一、二级专职网格员及各村(社区) 消杀工作人员参加培训。

会上,紫帽镇派出所作维稳工作业务培训,并对"一 标三实"(标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位)信息 采集更新工作进行部署。同时,结合当前治安形势和网 格化管理需求,详细讲解信息采集更新规范、矛盾纠纷排 查化解技巧及重点人员摸排要点,要求网格员切实发挥 "一线哨兵"作用,筑牢基层平安防线。

紫帽镇社会治理办公室围绕矛盾调处事件处置规范 开展专题培训,强调网格员要严格把握工作时限,针对疑 难复杂事件,要强化协同联动,建立分级化解机制,及时 提请上级部门联合处置;对涉法涉诉问题,要规范引导当

事人通过法律途径解决并做好记录。 此外,晋江市疾病预防控制中心卫生科科长陈文扬还现 场开展"基孔肯亚热与媒介伊蚊消杀防控技术"专题培训。 作为资深公共卫生专家,陈文扬从基孔肯亚热的流行趋势、 媒介伊蚊生态习性、消杀技术规范及社区防控策略等方面进 行系统讲解,并结合典型案例和实操经验,指导网格员和各 村(社区)消杀工作人员高效开展蚊媒监测和应急处置。

# 上海六院第七批常驻专家入驻晋江

# 助力国家区域医疗中心建设

晋江市医院(上海六院福建医院)获 悉,近日,备受关注的上海六院第七 批常驻专家正式接过共建"接力棒"

有所长,分别覆盖了骨科、耳鼻咽喉

本报讯(记者 李玲玲)记者从 重症医学科及护理专业。这些专家 出,更得益于各名医工作室及派驻专 带着丰富的临床经验、深厚的专业知 识及先进的医疗理念,将在晋江开启 新的医疗征程。

晋江市医院(上海六院福建医 据了解,本次进驻晋江的第七批 院)党委书记秦玮对常驻专家的到来 专家共有13名,他们在医疗领域各 表示了热烈欢迎和衷心感谢。她强 调,医院在近几年取得的显著成绩, 头颈外科、麻醉科、神经内科、眼科、离不开每一位职工的辛勤努力和付

家的鼎力支持。当前,正值晋江市医 院(上海六院福建医院)创建国家区 域医疗中心的关键时期,希望全体专 家能将上海六院"自强不息、敢为人 先"的精神带到晋江,积极投身于福 建医院医疗质量的提升、科研工作的 开展及教学培训的推进中,助力实现 上海六院"品牌、管理、技术"三平移

在晋江落地生根。同时,她还鼓励在 座的科主任与常驻专家紧密合作,形 成团队合力,争取在医疗、教学、科研 等各个方面取得更加优异的成绩。 医院也将进一步强化后勤保障工作, 为专家们解决后顾之忧,让他们能够 全身心地投入医疗工作中。

面对医院的期望和晋江群众的 期待,常驻专家们纷纷表示,将尽

快融入新的工作环境,全面扎根于 晋江的医疗工作中,充分发挥自身 的专业优势,为医院提供智慧支持 与经验指导。他们将与医院的医 护人员携手合作,共同构建更优 质、更高效的医疗服务体系,在国 家区域医疗中心创建的宏伟蓝图 上同心协力,为守护晋江人民的健 康贡献力量。

# 龙湖烧灰村闲置空间焕发新生机 老水利站房变身闽南风微景观

本报记者 施蓉蓉 秦越

在晋江市龙湖镇烧灰村,一处崭新 的闽南风小广场成为村民爱去的新打 卡地。谁能想到,这里曾是闲置多年的 危房,如今却蝶变为集景观与休闲于一 体的乡村新景致,为村民和周边职工增 添了一处晨练、休憩的好去处。 据介绍,这里曾是一座20世纪70

年代的水利站房,与广井水库仅隔一条 村道。彼时,它肩负着农田灌溉的重 任,默默守护着村庄的农耕生产。随着 经济社会的快速发展,水利站房逐渐完 成了它的历史使命,被闲置下来,慢慢 成了危房,周边也杂草丛生,与村庄的 发展步伐渐行渐远。

转机出现在去年。烧灰村在广井 水库旁精心打造了革命老区公园,让 水库周边的环境焕然一新,为村民提 供了一个休闲娱乐的新场所。烧灰村 决定"趁热打铁",对闲置的水利站房 进行盘活改造,让这片沉寂的土地重 新焕发生机。

改造工作有条不紊地展开:拆除破 旧的水利站房,清理周边疯长的杂草,对 地块进行重新规划设计。经过一番精心 打造,原本80平方米左右的水利站房地 块,摇身一变成为占地约380平方米、集 景观与休闲功能于一体的闽南风小广

近日,记者来到这处新落成的微景 观,眼前的景象让人眼前一亮。广场中 间的石墙采用闽南传统的"出砖入石"工 艺,古朴雅致,上面"烧灰 和美乡村"几 个大字格外醒目,传递着村庄的美好愿 景。景观两旁铺设着整齐的红砖,散发 着浓浓的闽南韵味,居中是一片开阔的 广场,周围的护栏设计成绿色花瓶式,既



安全实用,又增添了几分灵动与美感。 整个景观与周边的广井水库、革命老区 公园巧妙地连成一片,构成了烧灰村一 道亮丽的风景线

所之一,我们还在这里加装了路灯,晚上 村民会带上设备来这里唱歌,很是热 闹。"烧灰村党总支书记洪朝峰笑着介绍 道。他还提到,这里也是烧灰村前往龙 湖时尚园的路口,园区的职工下班后常 常会到这里放松休闲,享受乡村的宁静

值得一提的是,此次微景观建设得 到了烧灰村旅港乡亲许荣泽、洪美玉伉 俪的热心支持。

记者了解到,近年来,烧灰村在人 居环境整治和乡村景观打造上持续发 力,已先后打造了3个微景观和1个入 村微景观,且都采用了闽南建筑风 "现在这里已经成为村民晨练的场格。"因为烧灰村是革命老区村,同时 也是一个侨村,所以我们的微景观包 括公园都采用了比较多传统的闽南建 筑元素,希望红色老区精神代代传承, 也希望华侨回到家乡的时候更有归属

如今,这座由老水利站房改造而成 的微景观,不仅让村庄的闲置空间得到 了有效利用,更承载着乡村的历史记忆。 文化底蕴和乡亲情谊,成为烧灰村推进 和美乡村建设的生动缩影。



关注孩子 远离不良行为 保护未成年人健康成长



## 晋江市交通运输行业开展 "清凉一夏"防暑降温 慰问活动

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 萧少俨)6日,一 场"炎炎夏日送清凉,关爱司机暖人心"的活动在高铁 泉州南站枢纽站(晋江)"共享司机之家"展开,网约出 租车、公交司机代表收到了防暑物资,这也拉开了晋江 市交通运输行业2025年"清凉一夏"防暑降温慰问系

活动现场,晋江市物流行业党委、总工会、公交公 司、泉州优行科技四方现场签订党建共建协议,以组织 联动整合资源,推动"司机之家"从"休息站"向"幸福

根据"交通运输行业'清凉一夏'防暑降温慰问系 列活动方案"安排,系列活动将为"两司"群体构建"1+ 6+7"的立体消暑防护网。包括:1份共建协议,锚定长 效服务机制建设;6场专场慰问,将深入传化公路港、 中通快递等物流枢纽,覆盖网约出租车司机、公交车司 机、货车司机等群体;7个"司机之家"将化身避暑哨 站,24小时供应凉茶药品、开放空调休憩区,并联动维 修企业提供车辆应急检修。

# 西滨干部培训大讲堂开班

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇组织开 展干部培训大讲堂(一期),进一步深化拓展"深学争 优、敢为争先、实干争效"行动,提升西滨镇干部业务能 力和履职水平。

据介绍,本期培训主题为公文格式规范业务与值 班紧急突发信息报送,围绕公文格式规范与紧急突发 信息报送要点开展专题培训。会上,西滨镇结合工作 实际,系统讲解公文格式标准、行文规则及常见文种的 写作技巧,通过案例分析深入剖析日常公文处理中的 易错点,强调公文写作应做到"严谨、规范、高效"。同 时,针对突发事件信息报送时效性、准确性要求,详细 解读信息报送流程、关键要素及注意事项,并结合模拟 场景开展实操演练。

会议要求,全体干部要树牢"应急无小事"意识,确 保突发事件信息"第一时间发现、第一时间核实、第一 时间上报",为科学决策争取主动。参训人员纷纷表 示,此次培训针对性强,对提升公文质量和应急信息报 送质量具有指导意义。

#### 以练筑防 拧紧"安全阀" 西滨开展消防演练进企业

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇安办联 合消防队组织辖区多家企业联动开展消防应急逃生演 练,进一步增强企业消防安全意识,提高员工应对突发 火灾的能力。

据了解,演练模拟厂区某车间因电气短路引发火 灾,现场浓烟弥漫。企业安全负责人立即启动应急预 案,组织员工沿安全通道有序撤离。现场,由消防队员 化身"安全导师",结合近年来的火灾案例,深入浅出地 普及火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生等消防安全知 识。同时,重点对干粉灭火器、消防水带等消防器材进 行现场示范与细致讲解。特别是针对干粉灭火器的使 用,消防队员一边清晰讲解"提、拔、握、压"的操作口 诀,一边进行灭火演示,精准扑灭模拟火源,将理论知 识转化为直观的操作步骤。

## 紫帽开展 居民住宅区消防安全检查

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇安办联 合专职消防队对辖区居民住宅区开展拉网式消防安全 专项排查整治行动,全力消除风险隐患,保障人民群众 生命财产安全。

据了解,本次行动采用"分区覆盖、重点突出"的方 式,聚焦高层住宅、老旧小区和自建房出租屋集中区 域,深入检查小区各环节消防管理是否到位。当天,检 查组重点查验疏散通道、安全出口是否畅通无阻,消防 器材设施是否完好可用且定期维保,应急照明和疏散 指示标志是否配置合理有效。

此外,检查组严查电动自行车违规停放和充电、 "飞线"私拉乱接、楼道堆放易燃杂物占用消防通道 等普遍存在的隐患问题。针对检查中发现的问题, 检查人员当场提出整改意见和建议,要求场所负责 人迅速落实整改措施,并结合现场实际详细讲解消 防安全常识。